

语录

“我能理解(归咎于我)的动机……但是把这场悲剧、王室和媒体之间关系棘手的责任完全推到我身上,感觉有点不合理……有关我应该负很大责任的说法不合理、不公平。”

——英国广播公司(BBC)前记者马丁·巴希尔称,他虽然以造假手段获得采访戴安娜王妃的机会,但那次轰动性专访并没有对她造成伤害,他不应该为发生在她身上的一系列后续事件担责。

(新华社)

调查

看护新冠患者压力大 日本过半护士想辞职

据新华社电 一份最新发布的调查结果显示,日本看护新冠患者的护士压力大,超过半数有辞职想法。

共同社23日援引一家医疗工作者组织所作调查结果报道,1月至2月的调查显示,230名调查对象中,118人回答“一直”或“有时”想辞职,占比为51.3%。引发辞职想法的原因包括工作压力太大、疲劳、长期加班、担心感染、收入低。

34.3%的护士曾因护理新冠病患遭歧视或骚扰。其中一名护士说,因为自己的工作,家人被要求在家上班。

日本部分地区1月因疫情实施第二轮紧急状态,4月进入第三轮紧急状态。现阶段第四波疫情中,不少地区病床占用率居高不下,重症病例数超过先前三波疫情。

除看护病患,护士还需要承担新冠疫苗施打工作。全部47个都道府县的知事在最近一次线上会议上表示,疫苗施打人手不足。

焦点

英国卫生部门: 两款疫苗对印度报告的变异新冠病毒有效

据新华社电 英国卫生部门最新报告显示,接种辉瑞和阿斯利康新冠疫苗对防止印度报告的变异新冠病毒的感染者出现症状“非常有效”。

英格兰公共卫生局22日说,研究人员经过分析4月5日至5月16日之间的数据,发现接种美国辉瑞制药有限公司和德国生物新技术公司联合研发的疫苗第二剂两周后,防止印度报告的变异新冠病毒B.1.617.2感染者出现症状的有效率为88%;与之相比,防止英国报告的变异病毒B.1.1.7感染者出现症状的有效率为93%。

如果接种的是英国阿斯利康制药公司的疫苗,防止变异病毒B.1.617.2感染者出现症状的有效率为60%;对B.1.1.7感染者而言,有效率为66%。

就上述两款疫苗,接种第一剂3周后,防止B.1.617.2感染者出现症状的有效率都为33%;相比之下,对B.1.1.7感染者的有效率为大约50%。

就两款疫苗的保护力差异问题,公共卫生局说,原因可能有两个:阿斯利康疫苗第二剂大规模接种开始时间较晚和这款疫苗达到最大效力的时间更长。

按照这一机构说法,上述数据显示,接种两剂上述疫苗对防止B.1.617.2感染者出现症状“非常有效”,且预计对防止感染者罹患重症或死亡的有效率更高。

英国卫生大臣马特·汉考克说,这显示接种第二剂疫苗能尽可能提供最大效力保护,因此民众应该积极接种。

英国政府14日说,印度报告的变异新冠病毒已在英国部分地区出现且传播力较强,英国将加快为50岁以上及临床易感人群接种第二剂新冠疫苗。

截至19日,英国确诊感染B.1.617.2变异病毒病例3424例。

英国卫生部19日说,英国超过七成成年人已完成一剂新冠疫苗接种;将近四成成年人完成两剂接种。

头条

印度首都宣布第五次延长“封城”

据新华社电 印度首都新德里首席部长凯杰里瓦尔23日宣布,将新德里目前采取的“封城”措施延长至5月31日。这是新德里第五次延长“封城”措施。

当天,凯杰里瓦尔在视频记者会上表示,“封城”以来,新德里单日新增

确诊病例数持续下降,为继续巩固抗疫成果,决定将现行“封城”举措再次延长一周至5月31日。

他同时表示,如果未来新德里单日新增确诊病例数持续下降,政府可能考虑在此轮“封城”过后实施分阶段解封。

新德里自4月19日开始实施全城封锁,此后四度延长。

印度卫生部23日公布的疫情数据显示,印度新增新冠确诊病例240842例,累计确诊26530132例;新增死亡病例3741例,累计死亡299266例。

世卫组织:全球累计新冠确诊病例达165772430例

据新华社电 世界卫生组织22日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达165772430例。

世卫组织网站最新数据显示,截至

欧洲中部时间22日14时49分(北京时间20时49分),全球确诊病例较前一日增加607681例,达到165772430例;死亡病例增加12457例,达到3437545例。

图像



斯里兰卡再度实施出行限制令

5月22日,斯里兰卡军人在科伦坡街头对过往行人和车辆进行检查。

斯里兰卡本轮疫情自4月中旬该国新年后日益严峻。为防止疫情蔓延,斯里兰卡政府21日起再度实施全国性出行限制令,在此期间民众不得擅自离开居所,餐厅等营业场所和企业都关闭。

新华社发

教育

美国恢复考试 降低难度

据新华社电 在因新冠疫情中断一段时间后,美国学校各项标准考试从今年春天开始逐渐恢复。不过,考虑到不少学生受疫情影响较大,耽误了学业,美国联邦政府对各地提出不同考试要求,允许学生自主选择是否参加标准考试,同时降低考试难度。

据美联社22日报道,美国多个州游说联邦政府再取消一年标准考试。美国教育部采取折中办法,允许个别

地方取消考试,要求各州让尽可能多的学生考试,但不强制学生参加,同时降低考试难度。

美国首都华盛顿已获准取消考试,因为当地88%的学生仍居家学习。洛杉矶市大部分学生今年也无需参加考试。不过,纽约州、密歇根州和佐治亚州取消考试的请求未获批准。

美国教育部说,考试的目的是评估疫情对学生学业的影响,找出帮助他们赶上进度的方法。但是反对恢复

考试的人认为,有其他途径评估学业,考试只会侵占学习时间。

按美联社的说法,通常而言,美国联邦政府要求学生参加标准考试是为考察学校教学质量,评估学生学习进度。在一些州,学生标准考试成绩达标才能进入高一个年级或者从中学毕业。大部分州今年标准考试的目的是评估学习进度,而不将考试结果与学校教学质量或学生升级或毕业挂钩。